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Assunto: Funcionamentode"pedreira"emMatosinhos

Destinatário: Ministério do Ambiente,do Ordenamentodo Território e do Desenvolvimento
Regional

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

Hácercade trintaanosquefuncionana Ruada Barroca,Lugardo Freixieiro,freguesiade
Perafita,noConcelhodeMatosinhos,umlocalcomcercadequasedezoitomilmetrosquadrados
deárea,ondesemovimentame preparampedrasdegranitoemcubos,queé transportadade
pedreiras(presumivelmentesituadasno interiordo Distritodo Porto),aqui armazenadae
trabalhadaantesde seguirparaexportação(via Portode Leixões)ou paraoutrosdestinos
internos.

o localondeesta indústriada pedrafuncionaestá situadoem zonaondeo PDMde
Matosinhosconsagra,desdequefoi aprovadono inícioda décadade noventa,áreaurbana
residencial,situando-sedefrontea umavastaurbanizaçãoonde),fivemmuitasdezenasde
famílias.Podeimaginar-seo quecentenasdepessoasqueaquimorampassamduranteosdias
em que esta "oficinaao ar livre de pedra"está em actividade,com o pó levantadopela
movimentaçãolivredapedra,como carregamentoe descarregamentosistemáticodecubosde
granito,comasmáquinasecamionetasemmovimentopermanente.

Não queremosacreditarque o Ministériodo Ambientetenhaalgumavez vistoriadoou
licenciadoumatalactividade.DapartedoMunicípio,e nãoobstanteasdiversastentativasfeitas
pelossucessivosproprietáriosouarrendatáriosdoterreno,(numaprimeirafase,desdeo inícioda
décadade setentaaté meadosda décadade noventa,a firma Lomã- sociedadede
representaçõesde materialeléctricoanglo-alemã-, empresaexploradorae proprietáriado
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terreno,comsedenaAvenidadosAliados,211- 5Qdireito,Porto,numafasemaisrecente,o
actualproprietárioFilintoMoreiraMonteiroouo seuarrendatário,a firmaGRALPE-Sociedade
IndustrialdeGranitosdeAlpendurada,Lda,comsedenoLugardaRecta,Alpendurada,Marcode
Canavezes),nunca foi concedidoqualquerlicenciamentopara a actividadeque ali é
desenvolvida.O únicoelementoque foi licenciadofoi a construçãode um armazémcom
característicasprecáriase desmontáveis,comumaáreade cercade mil metrosquadrados,
situadonointeriordoterreno.Nadamais.

Nestecontextoe paraconfirmara situaçãodo localreferidonoquediz respeitoa eventual
vistoriaou licenciamentodeactividadecujaobtençãodependaoutenhadependidodoMinistério
daAmbiente,solicitoaoabrigodaalínead)doartigo156QdaConstituiçãoe nostermose paraos
efeitosdo 229Qdo Regimentoda Assembleiada República,queo Ministériodo Ambiente,
Ordenamentodo Território e DesenvolvimentoRegionalme respondacom a máxima
urgênciaoseguinte:

1. Quetipo de registosexistemnesseMinistério,quantoà avaliaçãode ruídoou de
impactoambientalemzonaurbana,relativosà actividadede"preparaçãoeembalagem
de pedra"existenteno localacimareferenciado(Ruada Barroca,Lugarde Freixieiro,
freguesiadePerafita,ConcelhodeMatosinhos)?

2. Existeou nãonesseMinistérioqualquerparecerpositivode conformidadeambiental
(ruído,impactoambiental)concedidaà empresaGRALPE- SociedadeIndustrialde
Granitosde Alpenduradapara a utilizaçãode um armazémde preparaçãoe
embalagemdepedra,ouqualqueroutradomesmosectorindustrial,atribuídanolocal
acimareferido?

3. Emcasoafirmativo,quandoforamtalparecer,oupareceres,emitidos,e queconsultas
foramentãofeitas,ounão,aoMunicípiodeMatosinhos?

Paláciode SãoBento,1 deAbrilde2009

o Députado:


